

പഴമയിലേക്ക് ഒരു തിരിച്ചുപോക്ക്

നമ്മൾ ആരും പ്രതീക്ഷിക്കാതെ ആണ്, ഈ കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസം 2020 ല് കൊറോണ അഥവാ കോവിദ് 19 എന്ന മഹാ മാരി ലോകമെമ്പാടും പടർന്നു പിടിച്ചത്. ചൈനയില് നിന്നും ഉത്ഭവിച്ച് ലോകം മുഴുവനും പടർന്നുപിടിച്ച ഈ മഹാ മാരി നമ്മുടെ എല്ലാം ജീവിതത്തെ മാറ്റി മറി ചു എന്ന് തന്നെ പറയാം. ലോക് ഡൗൺ എന്ന ജൈയിലിൽ നാമകപെട്ട് പോയി എന്ന ഒരു പ്രതീതി മനസ്സിൽ ജനിപ്പിച്ചു. സാധാരണങ്ങളിൽ ടിവിയിൽ ഏത് ഒക്കെ രാജ്യത്തിൽ എത്ര രോഗികൾ ഉണ്ട്... എത്ര പേർ മരണ പെട്ടു എന്നൊക്കെ കാണുമ്പോൾ മനസ്സിൽ ദുഃഖവും നിരാശയും അനുഭവ പെട്ടു... ഈശ്വരനോട് പ്രാർത്ഥിക്കുക അല്ലാതെ മറ്റു പോംവഴികൾ നമുക്ക് ഇല്ലാതായി. നമ്മളാൽ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ അന്യരുമായി സാമൂഹ്യ അകലം പാലിക്കുകയും, ഇടക്കിടെ കൈകഴുകി വൃത്തിയാക്കി വയ്ക്കുകയും, പുറത്ത് നിന്ന് വന്നാൽ കുളിക്കുക എന്ന പതിവും എല്ലാം നമ്മൾ ശീലം ആക്കി.

പക്ഷേ ഈ വിഷമങ്ങൾക്ക് ഇടയിലും ചില നല്ല കാര്യങ്ങളും സംഭവിച്ചു. പണ്ട് മറന്നു കിടന്ന പല ശീലങ്ങളും സ്വഭാവങ്ങളും നമ്മൾ പോടി തട്ടി എടുത്തു പ്രായോഗികം ആക്കി. തിരക്കിനിടയിൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചു കൂടുന്ന പതിവ് കുറവ് ആയിരുന്നു. ഉദ്യോഗസ്ഥരായ അച്ഛനും അമ്മയും കുട്ടികളും ഒന്നിച്ചിരുന്ന് ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന പതിവ് പോലും മുടങ്ങി ഇരുന്നു. ലോക് ഡൗൺ എല്ലാവരും വീട്ടിൽ തന്നെ ഇരുപ്പ് അയതിനൽ ഒന്നിച്ചിരുന്ന് ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന ഒരു പതിവ് എല്ലാ വീട്ടിലും ആരംഭിച്ചു. തമ്മിൽ തമ്മിൽ കൂടുതൽ ആശയ വിനിമയം നടത്താനും ഇത് സഹായിച്ചു. കൊറോണ കാരണം സീരിയലുകളും, മറ്റും നിന്ന് പോയതിനാൽ, എല്ലാവരും ഒന്നിച്ചു ഇരുന്നു. വൈകിട്ട് സന്ധ്യ നാമം ജപിക്കുന്ന പതിവ് പല വീട്ടിലും തുടങ്ങി. സിനിമ അണക്കിലും ടിവി ക്ക് മുമ്പിൽ എല്ലാവരും ഒന്നിച്ചിരുന്ന് കാണുന്ന ശീലം തുടങ്ങി. അത് പോലെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചു ഇരുന്നു രാത്രി അത്താഴം കഴിഞ്ഞാൽ, അക്ഷര ശ്ലോകം ചൊല്ലുന്ന പതിവും തുടങ്ങി. ഇത് കുടുംബങ്ങളെ തമ്മിൽ കൂടുതൽ അടുപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഒന്നിനും സമയം ഇല്ലാതെ, ട്യൂഷൻ ക്ലാസ് ലും കോളേജ് ല്ലും സ്കൂള് കളിലും നെട്ടോട്ടം ഓടിയിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക്, ലോക് ഡൗൺ ഒരു വിരാമം തന്നെ ആണ് ഇട്ട് കൊടുത്തത്. അവർ അമ്മയുടെ കൂടെ അടുക്കളയിൽ കയറി പാചക തിലും ഭക്ഷ്യ വിഭവങ്ങളിലെ പുതിയ പരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തുവാനും, ജോലിക്കാർ ഒന്നും ഇല്ലാത്തതിനാൽ അമ്മയുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് മനസ്സിൽ ആക്കി അമ്മയെ സഹായിക്കാനും, വീട് വൃത്തി ആക്കാനും മറ്റും അടിക്കാനും, കുളിമുറി കഴുകാനും ഒക്കെ പണ്ട് മടി കാണിച്ചിരുന്ന ഇവർ അമ്മയെ സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ട് വരാൻ തുടങ്ങി.

ഓഫീസ് ജോലിയും തിരക്കും ആയി നടന്നിരുന്ന വീട്ടമ്മമാർ, മറന്നു കിടന്നിരുന്ന പല പഴയ കാര്യങ്ങളും, ശീലങ്ങളും പൊടി തട്ടി എടുത്തു. എല്ലാം റെഡി മെയ് പാക്കറ്റുകളിൽ കിട്ടുന്നതു വാങ്ങിച്ച് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നവർ നൂഡിൽസ്, ബേക്കറി വിഭവങ്ങൾ എന്നിവ ഉപേക്ഷിച്ച് കൊണ്ടാട്ടങ്ങൾ, അച്ചാറുകൾ, പഴയ കാല പല ഹാരങ്ങൾ ആയ, ഉണ്ണി അപ്പം, അരി ഉണ്ട, ഇല അട, അവൽ കുഴച്ചത്, എന്നിവയും പഴം ചക്ക എന്നിവ കൊണ്ടുള്ള പപ്പഡങ്ങളും, പ്രധമനുകളും ഉത്സാഹിച്ചു വീട്ടിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ തുടങ്ങി. എല്ലാം ഉണ്ടാക്കാൻ വീട്ടിൽ എല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് ഉത്സാഹിച്ചു കൂടി. അങ്ങനെ രൂചികര മായ പഴമയുടെ വിഭവങ്ങൾ വീട്ടിൽ എല്ലാവരും പ്രായ ഭേദമെന്യേ ആസ്വദിച്ചു തുടങ്ങി.

ഓഫീസ് ലെ ഫയലുകൾക്കിടയിലും പ്ലാപ്ലാപിലും ജീവിതം ഉഴിഞ്ഞു വെച്ചിരുന്നവർ, വീട്ടുമുറ്റം സ്വന്തം തൊടിയിലും, വള പ്ലിലും നാം ശ്രദ്ധിക്കാതെ പോയിരുന്ന സൗന്ദര്യം കണ്ടെത്താൻ തുടങ്ങി. പലരും മരന്നുകിടന്നിരുന്ന തോട്ടപ്പണിയിലും കൃഷിപ്പണിയിലും ആനന്ദം കണ്ടെത്താൻ തുടങ്ങി. പുഷ്പങ്ങളുടെയും പച്ചകറികളുടെയും പുതിയ വിത്തുകളും, തൈകളും സംഘടിപ്പിക്കുവാനും, നടുവാനും കുടുംബനാഥനും വീട്ടമ്മയും ഉത്സാഹിച്ചു കൂടി. ഇത്തരം കൂട്ടായ്മയോടെ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തികൾ, അവരുടെ മനസ്സിന് ഉത്സാഹവും ഉന്മാദവും പകർന്നു.

പുറത്ത് നിന്ന് വന്നാൽ കാൽ കഴുകുന്ന ഒരു പാരമ്പര്യം നമുക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു. പൈപ്പ് ഒന്നും ഇല്ലാതിരുന്ന കാലത്ത്, അകത്തു കടക്കുന്നത് മുൻപ്, കാൽകഴുകാൻ, മിക്ക വീടുകളിലും പണ്ട് ഒരു കിണ്ടിയിൽ വെള്ളം നിറച്ച് പുറത്ത് വെച്ചിരുന്നു. നഗര ജീവിതത്തിലെ തിരക്കിന് ഇടയിൽ അതൊക്കെ നമ്മൾ മരന്നുപോയിരുന്നു. ഇത്തരം നല്ല ശീലങ്ങൾ ലോക് ഡൗൺ നമ്മൾക്ക് നൽകി.

പ്രായം ചെന്നവരോടൊപ്പം ഇരിക്കാനോ അവരുടെ കൂടെ സമയം ചിലവഴിക്കാനോ യുവതലമുറക്ക് സമയം ഇല്ലായിരുന്നു. ലോക് ഡൗൺ സമയത്ത് മുത്തശ്ശി മാറോടൊപ്പം ഇരിക്കാനും, അവരുടെ പഴം കഥകൾ കേൾക്കാനും, കുട്ടികൾ സമയം കണ്ടെത്താൻ തുടങ്ങി. പ്രായമായവരുടെ വിവേകവും അറിവും പകർന്നു കിട്ടുന്നതോടൊപ്പം, ആധുനിക ടെക്നോളജി വാട്ട്സ്ആപ്പ്, ഫേസ് ബുക്ക് എന്നിവ മുത്തശ്ശിമാർക്കും, അച്ചൻമാർക്കും padhippichu കൊടുക്കാനും യുവതലമുറ ഉത്സാഹം കാണിച്ചു തുടങ്ങി. ഒരു പാട് സമയം ഉള്ളതിനാൽ, പെൺകുട്ടികൾ, അമ്മ മാറോടൊപ്പം, പരമ്പരാഗതമായ കലകളായ കൈകൊട്ടിക്കളിയും, മോഹിനിആട്ടവും വീട്ടിൽ തന്നെ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുതുടങ്ങി.

അങ്ങനെ പഴമയുടെ ഭംഗിയും, സൗന്ദര്യവും, നമ്മുടെ വീടുകളിൽ തിരിച്ചു എത്തി തുടങ്ങി. കൊറോണ എന്ന മഹാ മാരി യുടെ ഭീതിക്കും, കരുതലിനും ഇടയിലും, അങ്ങനെ നമ്മൾ മരന്നുകിടന്നിരുന്ന പല ശീലങ്ങളും, മൂല്യങ്ങളും ഈ കൊറോണ കാലത്ത് പുനർ ജനിച്ചു എന്ന് പറയാം. ഈ കൊറോണകാലം കഴിഞ്ഞാലും ഇതെല്ലാം തുടരാൻ നാം ഏവർക്കും സാധിക്കുമാറാകട്ടെ.


പ്രസന്ന ജയദേവൻ
പാലക്കാട്